 Примерная тематика курсовых работ  ч.1 ГП
1. Понятие и принципы российского гражданского права.

2. Гражданское правоотношение.

3. Источники гражданского права.

4. Осуществление и защита гражданских прав.

5. Правоспособность и дееспособность граждан Российской Федерации.

6. Опека и попечительство.

7. Понятие и признаки юридического лица.

8. Виды юридических лиц.

9. Образование юридического лица. Учредительные документы.

10. Прекращение юридического лица. Несостоятельность (банкротство) юридического лица.

11. Хозяйственные товарищества и общества.

12. Государственные и муниципальные предприятия.

13. Объекты гражданских прав.

14. Ценные бумаги как объекты гражданских прав.

15. Нематериальные блага и их защита. Защита чести, достоинства и деловой репутации.

16. Компенсация морального вреда.

17. Понятие, виды и формы сделок.

18. Недействительные сделки и их последствия.

19. Представительство и доверенность.

20. Исковая давность.

21. Общие положения о праве собственности.

22. Право государственной и муниципальной собственности. Приватизация государственного и муниципального имущества.

23. Приобретение права собственности.

24. Общая собственность.

25. Право собственности и другие вещные права на жилые помещения.

26. Право хозяйственного ведения. Право оперативного управления.

27. Защита права собственности и других вещных прав.

28. Исполнение обязательств.

29. Неустойка, задаток, поручительство и независимая гарантия как способы исполнения обязательств.

30. Залог как способ обеспечения обязательств.

31. Ответственность за  нарушение обязательств.

32. Понятие и виды договоров.

33. Заключение договора.
Методические рекомендации по выполнению курсовых работ,

докладов, рефератов

Курсовая работа – это творческое сочинение в области науки, выполняемое обучающимся самостоятельно, содержащее представление об определенной юридической проблеме, которое свидетельствует о знаниях обучающегося в соответствующей сфере науки.

Курсовая работа предназначена для выполнения теоретической и профессиональной подготовки, лучшему усвоению учебного материала, а также формированию навыков самостоятельного научного творчества обучающегося.

При изложении материала работы обучающийся должен показать навыки работы с литературой, анализа правовых источников и умение делать обоснованные выводы.

Тема курсовой работы избирается обучающимся из примерного перечня тем по гражданскому праву, который утверждается кафедрой. Однако обучающийся вправе после беседы с преподавателем, самостоятельно сформулировать тему и обязательно согласовать ее с преподавателем кафедры, являющимся научным руководителем.

После выбора темы курсовой работы обучающимся и утверждения данной темы научным руководителем изменение темы курсовой работы допускается только в порядке исключения.

На основании представления научного руководителя, по решению кафедры за курсовую работу может быть зачтен доклад на заседании научного студенческого кружка, научно-студенческой конференции или научный отчет о производственной практике, а также перевод обучающимся зарубежного источника или нормативного акта, необходимого в учебных или научных целях.

Подготовка к написанию курсовой работы

Поскольку написание курсовой работы представляет собой систематизированное и отвечающее ее плану изложение обучающимся основных сведений по теме, отражающее его понимание определенных научных проблем, то при использовании литературных или нормативных материалов ссылки на источники обязательны. В противном случае изложение чужого текста без ссылок расценивается как недобросовестность обучающегося, нарушающая авторские права лиц, которым принадлежит текст.

Поэтому после выбора темы курсовой работы и утверждения ее научным руководителем обучающийся обращается к нему для согласования плана работы, списка литературы, сроков и порядка подготовки курсовой работы.

Содержание курсовой работы должно соответствовать ее теме и плану.

Структура курсовой работы:

1.
План;

2.
Краткое введение, в котором говорится о состоянии разработки соответствующей проблемы, а также обосновывается актуальность темы;

3.
Основная часть – курсовая работа может состоять из глав, поделенных на параграфы, либо только из параграфов;

4.
Краткое заключение, содержащее выводы обучающегося по исследуемой теме;

5.
Список используемой литературы, нормативных материалов и материалов практики;

При изложении материала курсовой работы используются следующие источники:

1.
Специальная научная литература;

2.
Нормативные акты;

3.
Материалы судебной, арбитражной и иной правоприменительной практики;

4.
Другие источники, необходимые в силу специфики работы и согласованные с научным руководителем, которые дополняются по мере подготовки курсовой работы.

Прежде чем приступить к написанию курсовой работы обучающему следует внимательно изучить рекомендованные источники, из которых целесообразно делать выписки, помечать в черновике страницы и издания, являющиеся наиболее полезными при освещении соответствующих вопросов.

Оформление, объем и защита курсовой работы

Объем курсовой работы ориентировочно должен не более 30-35 рукописных страниц формата А4 или страниц 20-25 страниц машинописного теста, напечатанного через 2 интервала.

Курсовая работа обязательно имеет титульный лист (приложение №1).

Поскольку в курсовой работе используется сплошная нумерация страниц, то первой страницей является титульный лист, второй – план работы. Номер страницы на титульном листе не проставляется.

В курсовой работе введение, каждая глава, при делении работы только на параграфы – каждый параграф, список использованной литературы, нормативных актов и материалов практики, а также заключение, начинаются с отдельной страницы и при этом выделяются соответствующими заголовками и подзаголовками.

Курсовая работа должна быть подписана обучающимся на последней странице под списком использованной литературы, нормативных актов и материалов практики.

Сроки сдачи и защиты курсовых работ устанавливаются деканатами факультетов.

Поступившая курсовая работа регистрируется в журнале кафедры и передается научному руководителю, который знакомится с работой, определяет ее научный уровень, соблюдение требований по оформлению, дает письменную рецензию на данную курсовую работу, где решает вопрос о допуске курсовой работы к защите.

При несоблюдении обучающимся требований к научному уровню, содержанию и оформлению курсовых работ научный руководитель возвращает ему курсовую работу для доработки и устранения недостатков.

Критерии оценки курсовой работы:

1.
Степень разработки темы;

2.
Полнота охвата научной литературы;

3.
Использование нормативных актов, юридической практики;

4.
Творческий подход к написанию курсовой работы;

5.
Правильность и научная обоснованность выводов;

6.
Стиль изложения;

7.
Аккуратность и правильность оформления курсовых работ.

Защита курсовой работы происходит перед комиссией, состоящей из трех преподавателей кафедры. Научный руководитель является членом данной комиссии. Он также может пригласить на защиту других преподавателей и аспирантов кафедры.

Защита заключается в следующем: комиссия предварительно знакомится с рецензией на защищаемую курсовую работу, обучающийся дает пояснения по существу критических замечаний по работе, отвечает на вопросы научного руководителя и других присутствующих на защите лиц, обосновывает свои выводы дополнительными аргументами.

При оценке курсовой работы учитываются ее содержание, но и результаты защиты. Научный руководитель по согласованию с другими членами комиссии определяет оценку и ставит ее в зачетную книжку обучающегося, а также в ведомость.

Курсовые работы, получившие положительные оценки на защите, обучающимся не возвращаются и хранятся в фонде кафедры.

Однако если курсовая работа является продолжением темы, которая была разработана обучающимся, то с разрешения научного руководителя ему могут быть выданы ранее выполненные курсовые работы. Перед защитой они должны быть возвращены на кафедру.

Обучающиеся, не сдавшие курсовые работы или получившие на защите неудовлетворительные оценки, не допускаются к очередным экзаменам.

В списке использованной литературы, нормативных актов и материалов юридической практики источники указываются в определенной последовательности, то есть в первую очередь указываются нормативные акты в зависимости от их юридической силы (законы, подзаконные акты, международные соглашения); далее в алфавитном порядке указывается автор, название работы, место и год издания; затем опубликованные и неопубликованные материалы судебной, арбитражной и нотариальной практики; в последнюю очередь материалы периодической печати. Также указываются не только те источники, на которые ссылался обучающийся в тексте курсовой работы, но иные, изученные им в процессе подготовки (приложение №2).

Ссылки на источники в ходе текста курсовой работы называются сносками. Не допускаются сноски на статью нормативного акта. Сноска делается внизу страницы, нумерация сносок начинается сначала изложения каждой главы, оформление сносок производится также в строго определенном порядке (приложение №3).

В курсовой работе должны быть соблюдены поля – отступ от верхнего и нижнего края страницы 2,5 см., от правого края – 2,5 см., от левого – 1 см.

