Варианты курсовой работы по уголовному праву (Особенная часть) 
для обучающихся по специальности 
40.05.04 Судебная и прокурорская деятельность 
(специализация «Прокурорская деятельность»)


ВАРИАНТ ПЕРВЫЙ («А» - «З»)

Тема: Конкуренция уголовно-правовых норм
Примерный план
1. Понятие конкуренции уголовно-правовых норм, причины возникновения.
2. Отличие конкуренции уголовно-правовых норм от совокупности преступлений, коллизии и пробелов законодательства, способы преодоления.
3. Виды конкуренции уголовно-правовых норм и правила квалификации.
4. Значение правильной квалификации при конкуренции уголовно-правовых норм.
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НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

При рассмотрении данной темы в первую очередь необходимо ознакомиться с работами ученых в области уголовного права, разрабатывающих указанную проблематику. Следует учесть, что понятие конкуренции, а также квалификации преступлений при конкуренции уголовно-правовых норм, также как и их виды, не нашли отражения в действующем уголовном законодательстве. Именно поэтому необходимо обратиться к уголовно-правовой доктрине, где эти вопросы разносторонне рассматриваются. Анализируя понятие конкуренции уголовно-правовых ном, следует оценить ее положение в уголовном, а также обозначить значение правильной квалификации при конкуренции уголовно-правовых норм. 
Особо следует обратить внимание на такие виды конкуренции как конкуренция части и целого, а также конкуренция общей и специальной норм. Говоря о видах конкуренции и правилах квалификации, необходимо приводить примеры как из УК РФ, так и из практической деятельности.

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ
Задача № 1
И., находясь в квартире своей знакомой Б., совершил с ней половое сношение против ее воли, преодолевая сопротивление с ее стороны путем применения физической силы.
После этого потерпевшая Б. выбросилась с балкона 9-го этажа. Самоубийство потерпевшей последовало в результате изнасилования.
Квалифицируйте действия И.
Имеется ли в данном случае конкуренция уголовно-правовых норм? Если «да», то какого вида?
Задача № 2
Ш., работавший менеджером по торговле и собиравшее денежную выручку с торговых точек, предложил Х. завладеть денежными средствами путём инсценировки совершения на него разбойного нападения. В свою очередь Х. предложил участвовать в преступлении Г., который должен был привезти Х. к магазину, а затем с похищенным скрыться с места преступления.
Во исполнение задуманного Х., имея при себе обрез, на автомашине под управлением Г. приехал к магазину, где в это время уже находился Ш. Х. зашёл в магазин, а Г. остался ожидать его в автомашине. После того как продавец магазина передала Ш. деньги (выручку), Х., наставив на них обрез, забрал сумку с деньгами. После совершённого нападения Х. и Г. скрылись с похищенным, а обрез спрятали в лесу. Впоследствии похищенные деньги Х., Г. и Ш., разделили между собой.
Дайте юридическую оценку действиям Х., Г. и Ш.

ВАРИАНТ ВТОРОЙ 
(от «Д» до «И»)

Тема: Привилегированные составы убийства.
Примерный план
1. Понятие убийства. 
2. Убийство, предусмотренное ст. 106 УК РФ.
3. Убийство, предусмотренное ст. 107 УК РФ.
4. Убийство, предусмотренное ст. 108 УК РФ.
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НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
Освещая указанную тему, следует опираться на содержание статей главы 16 УК РФ, устанавливающих уголовную ответственность за преступления против жизни и здоровья. Изложение следует начинать с определения общего понятия преступлений против жизни, а также классификации составов преступлений против жизни, которые обладают наибольшей совокупной общественной опасностью для личности Необходимо знать понятие убийства, закрепленное в ст. 105 УК РФ, а также начальный и конечный моменты жизни человека. Особое внимание обучающийся должен уделить правилам квалификации привилегированных убийств, которые даются в соответствующем постановлении Пленума ВС РФ.
При изучении состава убийства матерью новорожденного ребенка обучающийся должен иметь четкое представление о субъекте данного преступления и его субъективной стороне. Обучающийся должен знать критерии по которым ребенок признается новорожденным, живорожденным, мертворожденным.
Изучая состав преступления, предусмотренный в ст. 107 УК РФ (убийство, совершенное в состоянии аффекта), следует знать, в каких случаях аффект признается в качестве смягчающего обстоятельства, а также отличие психофизиологического аффекта от патологического.
Для раскрытия состава убийства при превышении пределов необходимой обороны (ч. 1 ст. 108 УК РФ) необходимо знание признаков необходимой обороны и условий ее правомерности, а также понятия признаков превышения пределов необходимой обороны (ст. 37 УК РФ). Для понимания состава убийства, совершенного при превышении мер, необходимых для задержания лица, совершившего преступление (ч. 2 ст. 108 УК РФ), следует знать условия правомерности причинения вреда при задержании лица, совершившего преступление (ст. 38 УК РФ).

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ
Задача № 1
З. и К. на почве конфликта, вызванного их совместной предпринимательской деятельностью с И., решили убить последнего. С этой целью они приобрели ружье, которое переделали в обрез, и обманным путем заманили И. к себе домой. Находясь в указанном доме, К. произвел из обреза выстрел в голову потерпевшего. Полагая, что потерпевший еще жив, З. взял обрез у К. и произвел второй выстрел в голову И.
В результате совместных действий осужденных последовала смерть потерпевшего И.
Затем осужденные закопали труп И. в заранее приготовленной яме и избавились от обреза. После этого З. неправомерно завладел автомашиной потерпевшего без цели хищения.
Указанные действия осужденного З. квалифицированы судом по п. «ж» ч. 2 ст. 105 и ч. 1 ст. 166 УК РФ.
В апелляционной жалобе осужденный З. просил изменить приговор, утверждая, что смерть потерпевшего последовала от действий К., а он являлся лишь пособником убийства.
Следует ли удовлетворить данную апелляционную жалобу З.?

Задача № 2
М., зная о том, что в помещении поликлиники находятся компьютеры, имея умысел на хищение чужого имущества, организовал совершение кражи.
С этой целью М. сообщил С. и А. данные о номерах кабинетов поликлиники, где установлены компьютеры, и передал мешок для выноса похищенного имущества. Впоследствии С. и А. с целью кражи по предварительному сговору между собой путем взлома проникли в помещение поликлиники и похитили компьютеры.
Квалифицируйте действия указанных лиц.
	
ВАРИАНТ ТРЕТИЙ 
(от «К» до «Н»)
Тема: Вовлечение несовершеннолетних в совершение преступлений или антиобщественных действий, а также в совершение действий, представляющих опасность для жизни несовершеннолетних: судебная практика.
Примерный план
1. Понятие преступлений против семьи и несовершеннолетних.   
2. Вовлечение несовершеннолетних в совершение преступления.  
3. Вовлечение несовершеннолетних в совершение антиобщественных действий. Разграничение смежных составов.   
4. Вовлечение несовершеннолетних в совершение действий, представляющих опасность для жизни несовершеннолетних.
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7. Пудовочкин Ю.Е. Ответственность за преступления против несовершеннолетних по российскому уголовному праву. СПб., 2002.
8. Ускова Ю.В. Уголовно-правовая охрана семьи. Краснодар, 2001.
9. Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 1 февраля 2011 г. №1 «О судебной практике применения законодательства, регламентирующего особенности уголовной ответственности и наказания несовершеннолетних» // СПС Консультант Плюс.
НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
К преступлениям, предусмотренным гл. 20 разд. VII УК РФ, относятся посягательства, которые непосредственно нарушают права несовершеннолетних и интересы семьи.
При рассмотрении состава преступления, предусмотренного ст. 150 УК РФ, надо обратить внимание на выявление содержания понятия «вовлечение», уяснить особенности субъекта преступления, способы его совершения, момент окончания преступления. Кроме того, следует знать содержание квалифицирующих признаков, указанных в статье.
При анализе преступления, предусмотренного ст. 151 УК РФ «Вовлечение несовершеннолетнего в совершение антиобщественных действий», следует сконцентрировать усилия на выяснении каждого из деяний, составляющих объективную сторону названного преступления. Также следует обратить внимание на признак систематичности и знать, к каким формам антиобщественного поведения он относится. При изучении вовлечения несовершеннолетних в совершение действий, представляющих опасность для жизни несовершеннолетних необходимо дать данным преступлениям обоснованную уголовно-правовую характеристику, обозначить в связи с чем УК РФ был дополнен соответствующим составом преступления, а также провести разграничение со смежными составами. Обязательно приведение примеров правоприменительной деятельности.
ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ
Задача № 1
В ходе совместного распития спиртных напитков у М. на почве ревности возник умысел на убийство своей сожительницы Щ. С этой целью он в присутствии её малолетних детей нанёс Щ. множественные удары ногами, руками, табуретом и деревянной палкой по голове, телу, верхним и нижним конечностям, причиняя особые страдания потерпевшей.
Смерть Щ. последовала от закрытой черепно-мозговой травмы.
Квалифицируйте действия М.

Задача № 2
Б. с целью хищения попросил у Н. сотовый телефон под предлогом позвонить, а когда она отдала телефон, Б. перешел на противоположную часть дороги, после чего скрылся. Н. сразу не придала этому значения, подождав Б. полтора часа, стала догадываться, что он ее обманул и похитил телефон.
Дайте уголовно-правовую оценку действиям Б.

ВАРИАНТ ЧЕТВЕРТЫЙ 
(от «О» до «Я»)
Тема: Геноцид и экоцид как международные преступления.
Примерный план
1. Понятие преступлений против мира и безопасности человечества, виды преступлений.  
2. Геноцид.  
3. Экоцид.
4. Разграничение смежных составов преступлений, правоприменительная практика.    
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8. Конвенция о неприменимости сроков давности к военным преступлениям и преступлениям против человечества 26 ноября 1968 г., Нью-Йорк // СПС Консультант Плюс.
9. Конвенция о защите культурных ценностей в случае вооруженного конфликта 1954 г. // СПС Консультант Плюс.
10. Конвенция о предупреждении преступления геноцида и наказания за него 9 декабря 1948 г. // СПС Консультант Плюс.
11. Женевская конвенция об обращении с военнопленными 1949 г. // СПС Консультант Плюс.
12. Устав Международного Военного Трибунала // СПС Консультант Плюс.

НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
При разработке данной важно уяснить что диспозиции норм, закрепленных в гл. 34 УК РФ отсылают к международному законодательству. На процесс приведения российского уголовного права в соответствие с международными договорами оказали большое влияние политические события, произошедшие в России. В ст. 15 Конституции РФ установлено, что общепринятые принципы и нормы международного права и международные договоры являются составной частью российской правовой системы.
Необходимо уяснить общее понятие преступлений против мира и безопасности человечества, их систему и специфические особенности, провести разграничение с конвенционными преступлениями.
При анализе геноцида следует провести отличие его от апартеида и подчеркнуть, что перечень форм объективной стороны является исчерпывающим и поэтому недопустимо его расширенное толкование (как, например, уничтожение культуры какой-либо национальной группы).
При изучении ст. 358 УК РФ прежде всего необходимо уяснить непосредственный объект посягательства и, исходя из этого, провести отличие экоцида от биоцида и от преступных загрязнений окружающей природной среды, предусмотренных ст. 250–252 УК РФ.
Задача № 1
П., будучи в состоянии алкогольного опьянения, с целью одолжить деньги пришёл в квартиру своего знакомого. Дверь открыла жена последнего - Б., с которой П. ранее знаком не был.
Неожиданно П. имевшимся у него ножом нанёс Б. удар в живот и левую часть груди. На крики Б. в коридор вышла Л., и П., увидев на ней золотые украшения, угрожая ножом, потребовал передать их ему.
Испугавшись угроз, потерпевшая Л. отдала осуждённому четыре золотых кольца. Воспользовавшись тем, что П. отвлёкся, Л. убежала из квартиры.
От полученных ножевых ранений Б. скончалась в больнице.
Квалифицируйте действия П.

Задача № 2
С, решив изнасиловать потерпевшую, заведомо зная о её малолетнем возрасте, путём обмана, обещая отвести девочку домой, привёл её в свой дом, где изнасиловал.
С. признан виновным и осуждён за похищение человека, совершённое в отношении несовершеннолетнего, а также за изнасилование с использованием беспомощного состояния потерпевшей, не достигшей четырнадцатилетнего возраста, по п. «д» ч. 2 ст. 126 УК РФ и п. «б» ч. 4 ст. 131 УК РФ.
Правильно ли была дана квалификация действиям С.? Поясните свой ответ.


Критерии оценки:
· оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если при написании курсовой работы  проанализирована основная и дополнительная литература по исследуемой проблематике; суждения и выводы носят самостоятельный характер; структура работы логична, материал излагается научно и доказательно; отмечается творческий подход к раскрытию темы курсовой работы; должна прослеживаться авторская позиция, проявляющаяся в сопоставлении уже известных подходов к решению проблемы; предложение собственных оригинальных решений; высокая доля оригинальности; выводы должны содержать новые варианты решений поставленной проблемы; в работе должны быть обнаружены владение общенаучной и специальной терминологией; должны отсутствовать стилистические, речевые и грамматические ошибки; все задачи должны быть решены верно;
· оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если при написании курсовой работы проанализирована основная и дополнительная литература по исследуемой проблематике, в работе содержатся самостоятельные суждения и выводы, теоретически и опытно доказанные; структура работы логична, материал излагается доказательно; в научном аппарате содержатся некоторые логические расхождения; работа самостоятельно; выводы содержат как новые, так и уже существующие варианты решений поставленной проблемы; прослеживается владение общенаучной и специальной терминологией; стилистические, речевые и грамматические ошибки присутствуют в незначительном количестве, все задачи решены верно;
· оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсовой работы, однако суждения и выводы не являются самостоятельными; имеются незначительные логические нарушения в структуре работы, материал излагается ненаучно и часто бездоказательно; содержатся существенные логические нарушения; актуальность слабо обосновывается во введении и не раскрывается в ходе всей работы; низкая степень самостоятельности; отсутствует оригинальность выводов и предложений; слабое владение специальной терминологией; обнаруживаются стилистические, речевые и грамматические ошибки, неверно решена одна задача;
· оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если в курсовой работе не проанализирована основная и дополнительная литература по исследуемой проблематике, суждения и выводы отсутствуют; логика работы нарушена, материал излагается бездоказательно; актуальность работы не обосновывается; степень самостоятельности ниже установленной доли оригинальности; выводы не соответствуют содержанию работы; обнаруживается большое количество стилистических, речевых и грамматических ошибок, задачи решены неверно.



Варианты курсовых работ подготовлены на кафедре уголовного и уголовно-исполнительного права, обсуждены на заседании кафедры 2 июня 2020 года (протокол № 14).
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